ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ

2 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 9 класса

1. Укажите электронную формулу иона Na+:
1) 1S2 2S2 2P5
2) 1S2 2S2 2P6 3S2 3P1
3) 1S2 2S2 2P6 3S2  

4)           1S2 2S2 2P6
2. В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью?

1) H2,  NH3, NO          

 2) H2SO4, CS2, SO2   
 3) HF, F2, NaF
 4)SiO2, SiH4, Mg2Si
3. Для веществ с атомной кристаллической решёткой характерна:

1) высокая твёрдость

2) низкая температура плавления

3) низкая температура кипения

4) летучесть

4. 18. Щёлочную среду имеет раствор:

1)Pb(NO3)2  
2)NaNO3  
3)NaCl   
4)Na2CO3
5. Сумма коэфициентов в кратком ионном уравнении реакции между хлоридом аммония и гидроксидом натрия равна  ______. 
6. Общая формула высшего хлорида ЭCl3 соответствует элементу:

 1) Cu   
 2) Na  
 3) Fe  
 4) Ba
7. 15. Кислой и основной солью соответственно являются:

1) KH2PO4 и K3PO4               
2) NaHCO4  и  FeOHCl   
3) Na2SO4  и  NaHSO4    

4) Ca(HCO3)  и  CaSO4
8. Установите соответствие между названием вещества и его принадлежностью к определённому классу неорганических соединений:

                       Название вещества                   класс неорганических соединений

1) Питьевая сода                            А. Водородные соединения

2) Негашеная известь                    Б. Кислоты

3) Гашеная известь                        В. Оксиды

4) Угарный газ                                Г. Основания

                                                         Д. Простые вещества

                                                                                    Е. Соли

9. Утверждения, которые  относятся* к хлориду аммония:

        1)не растворим в воде;

        2)при нагревании разлагается;

        3)может взаимодействовать со щелочами;

        4)может взаимодействовать с кислотами.

* Укажите несколько ответов

10. Чтобы отличить соду от поваренной соли, не пробуя на вкус надо:

   1)добавить воду и размешать;

   2)добавить к каждому веществу нашатырный спирт;

   3)смочить каждое вещество уксусом;

   4)добавить несколько капель мыльного раствора.

11. Соответствие между формулой вещества и формулами веществ-  реагентов, с которыми оно взаимодействует:

                Вещество                                                 Реагенты

                А) СО2                                                      1) NaOH, HCI

                Б) Fe(OH)3                                                2) Na2CO3, H2SO4

                В) CuCI2                                                         3) SO3, O2 

                Г) Ca(OH)2                                               4) H2O, BaO

                                                                                  5) Zn, NaOH
                                                                                  6) H2, HCI
12. Гидроксид калия взаимодействует с:

1) нитратом  бария

2)раствором хлороводорода
3) аммиаком 
4) оксидом фосфора (V)

5)хлоридом цинка

Ответ:_____________________

(Запишите соответствующие цифры в порядке возрастания без пробелов и других символов)

13. Для осуществления превращений  P → P2O5 → Na3PO4→ Ag3PO4   нужно  последовательно использовать:
1)кислород, гидроксид натрия, хлорид серебра;

2)воду, оксид натрия, нитрат серебра;

3)кислород, оксид натрия, серебро;

4)кислород, гидроксид натрия, нитрат серебра.

14. Реакция, уравнение которой 2H2 +O2 = 2H2O + 571 кДж является реакцией:

1) обмена, экзотермической, некаталитической, необратимой;

2) разложения, эндотермической, некаталитической, обратимой;

3) замещения, экзотермической, некаталитической, необратимой;
4) соединения, экзотермической, некаталитической, необратимой.

15. Установите соответствие между схемой окислительно – восстановительной реакции и веществом, которое является в ней окислителем:

                             схема реакции                      окислитель

1) SiO2+Mg            Si+MgO      А) Са

2) SiO2+F2              SiF4+O2       Б) C

3) NO2+C 
N2+CO2       В) F2
4) Ca+C
CaC2            Г ) SiO2
                                                     Д) Mg

                                                     Е) NO2
16. В схеме реакций C+HNO3→NO2+CO2+H2O коэффициент перед формулой восстановителя равен:

1) 1        

2) 2      
3) 3 
         4) 4

17. Химическое равновесие в системе CCl4(г)              С(т) + 2 Cl2(г) – Q  сместится в сторону  исходных веществ при:

1) применение катализатора

2) понижение давления

3) повышение давления

4) повышение температуры


18. Согласно термохимическому уравнению 2NO+O2             2NO2+113,7кДж при 

образовании 4 моль NO2
1) выделяется 113,7 кДж теплоты

2) поглощается 227,4 кДж теплоты

3) выделяется 227,4 кДж теплоты

4)            поглощается 113,7 кДж теплоты

19. К 200 г 10%-ного  раствора KCl добавили 50 г воды. Массовая доля KCl в полученном растворе равна _____% (запишите число с точностью до целых)

20. Объём воздуха (НУ) необходимый для полного сжатия 50л. метана (НУ), равен ______л.

                                                                                     (запишите число с точностью до целых)  
